



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
27 мая 2020 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре зарегистрировано четыре лабораторно подтверждённых случая заболевания COVID-2019
- В крае хотят запретить вылов корюшки до конца года

2. СМИ о городе Дудинке:

- Комиссия проверила дудинские парикмахерские
- Устранить в кратчайшие сроки!

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Число заболевших коронавирусом в Норильске не изменилось

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Ростехнадзор приостановил эксплуатацию рудоспуска на руднике "Скалистый" Норникеля, компания устранила нарушения

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Количество зараженных коронавирусом в крае на 28 мая 2020 года: заразились 3700, вылечили 791
- Александр Усс запретил красноярским магазинам пускать покупателей без масок
- В Красноярском крае дорожают творог, подсолнечное масло и картофель

6. СМИ о России:

- Путин сообщил о почти 2 млн официально зарегистрированных безработных
- Путин одобрил новые меры поддержки для безработных россиян
- Режим самоизоляции в Москве продлён до 14 июня
- В. Володин: Необходимо поддерживать муниципалитеты и городские агломерации
- Минэкономразвития РФ. Решетников предложил создать рабочую группу по органам местного самоуправления
- Экономическая активность в РФ восстанавливается – Минэкономразвития
- РФ обеспечена запасами нефти на 35 лет, газа - более 50 лет - Счетная палата
- Россия готовит поворот к новой бюджетной политике

7. Разное:

- Кто претендует на нашу территорию, тот останется без своей

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре зарегистрировано четыре лабораторно подтверждённых случая заболевания COVID-2019

По информации КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница», на сегодняшний день в инфекционном госпитале, организованном для оказания медицинской помощи больным COVID-2019, находятся под наблюдением пять человек, у четверых из них диагноз подтвержден. Всего под наблюдением по рекомендации Роспотребнадзора на Таймыре находятся 120 человек. За сутки с признаками ОРВИ к медикам обратились два человека.

Согласно данным ситуационного центра города Норильска, за сутки в Норильском промышленном районе новых случаев заболевания не выявлено, четыре человека выздоровели. На лечении в базовом госпитале находятся 37 пациентов с COVID-2019, из них один – на аппарате искусственной вентиляции легких, четверо жителей Норильска проходят лечение на дому.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 3700 лабораторно подтвержденных случаев заболевания COVID-19 на 49 территориях региона, в том числе за последние сутки зарегистрировано 142 случая заболевания. Темп прироста за сутки – 4,0 %.

«Таймыр»

В крае хотят запретить вылов корюшки до конца года

Министерство сельского хозяйства РФ разработало проект приказа, который устанавливает ограничения на вылов корюшки в Западно-Сибирском рыбохозяйственном бассейне в 2020 году. Документ уже опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

«Закрывать до 31 декабря 2020 г. промышленное рыболовство корюшки азиатской зубастой в реках бассейна реки Енисей Красноярского края», – говорится в проекте приказа. Контроль за его выполнением предлагают возложить на замминистра сельского хозяйства, руководителя Федерального агентства по рыболовству Илью Шестакова, сообщает «Парламентская газета».

Чем закончится инициатива и подпишут ли документ, эксперты ответить не берутся. Напомним, прошлый подобный эксперимент на северных территориях постигла неудача. В 2019 году Минсельхоз полностью запретил рыбалку на Енисее с 20 апреля по 20 июня. Значительные штрафы предполагались не только за вылов ценных пород, но и за добычу сорной рыбы. Под запрет попала и корюшка, которая в этот период для местного коренного населения – единственный вид доступных водных биоресурсов. Двухмесячный запрет на ее вылов мог привести к росту безработицы в поселках Таймыра, потере рабочих мест и ликвидации хозяйствующих субъектов, так как корюшка остается единственным видом, разрешенным к лову на Енисее после обнуления квот на муксуна, нельму и арктического омуля.

Жители северных районов края, для которых водные биоресурсы являются основой существования, обратились с просьбой разобраться в ситуации в Законодательное собрание Красноярского края. Благодаря усилиям депутатского корпуса, правительства края и губернатора 3 апреля прошлого года был подготовлен приказ №162 Минсельхоза России, и запрет рыбалки на Енисее отменили.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Комиссия проверила дудинские парикмахерские

25 и 26 мая рабочая группа администрации города совершила объезд и осмотр парикмахерских и косметических салонов, возобновивших свою деятельность на территории Дудинки в соответствии с новой редакцией указа Губернатора Красноярского края «О дополнительных мерах, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV на территории края».

Комиссия проверила соблюдение превентивных мер в помещениях, в которых предприниматели обслуживают дудинцев. Из 16 парикмахерских и салонов красоты, где услуги оказывают 32 предпринимателя, профилактические мероприятия соблюдают в 12-ти объектах. Информация о нарушителях предписаний регионального и федерального законодательства передана в Роспотребнадзор.

Устранить в кратчайшие сроки!

27 мая исполняющая обязанности главы города Янина Квасова проинспектировала состояние детских игровых площадок Дудинки. Участие в выездном мероприятии приняли специалисты комитета ЖКХ администрации города и представители подрядной организации ООО «Вита», ответственной за содержание территорий для детского досуга.

В ходе осмотров были выявлены повреждения элементов игрового оборудования и ограждений. К примеру, вследствие неаккуратной эксплуатации и откровенных вандальных действий, на детской площадке в районе дома № 8 на улице Матросова подрядчику предписано демонтировать лаз и горку, поскольку восстановить данные элементы игрового оборудования в настоящее время невозможно. Актом зафиксированы, также, необходимость замены поврежденных игровых элементов, восстановления ограничительных бордюров и ограждений, закрепления установленного оборудования. Все выявленные дефекты должны быть устранены в максимально короткие сроки.

Кроме этого, участники совещания с сожалением отметили, что пространства для детского отдыха продолжают использоваться неосознательными горожанами в качестве площадок для выгула домашних питомцев. В связи с этим администрация города напоминает, что в соответствии с Правилами благоустройства территории города Дудинки, выгул собак на детских площадках запрещен, а нарушители могут быть привлечены к административной ответственности.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Число заболевших коронавирусом в Норильске не изменилось

За последние сутки статистика заболеваемости коронавирусной инфекцией в Норильске не изменилась: заболевших, как и вчера, – 80 человек. При этом 39 человек выздоровели, их выписали из больницы.

Сейчас домашний карантин проходит 61 норильчанин. Всего в Красноярском крае под медицинским наблюдением на дому находится 711 человек. В регионе прирост заболеваемости составил 142 случая за сутки. По данным Роспотребнадзора <http://24.rospotrebnadzor.ru/press/release/157298/>, всего на 49 территориях края лабораторно подтвердили 3700 случаев COVID-19. Темп прироста за сутки составил 4%.

Как ранее писал «Таймырский телеграф», в Сибири подъем заболеваемости происходит позже, чем в европейской части страны. Но эпидемия подчиняется тем же статистическим правилам. Когда в других регионах России фиксировали высокий прирост, в Сибири, где эпидемия только начиналась, он был значительно ниже. Теперь возникла обратная ситуация.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Ростехнадзор приостановил эксплуатацию рудоспуска на руднике "Скалистый" Норникеля, компания устранила нарушения

Енисейское управление Ростехнадзора наложило запрет сроком 90 суток на эксплуатацию рудоспуска N31 на руднике "Скалистый" Заполярного филиала ГК "Норильский никель" (МОЕХ: GMKN) из-за нарушений правил промышленной безопасности, сообщила пресс-служба надзорного ведомства.

Согласно сообщению Ростехнадзора, нарушения правил промбезопасности при эксплуатации особо опасного объекта на руднике были выявлены в ходе проверки 19 мая. Речь идет об отсутствии необходимых указателей в горных выработках, незащищенности

пожаро-оросительного трубопровода от коррозии и блуждающих токов и о других нарушениях.

Кроме того в нарушение требований безопасности подземная понизительная подстанция эксплуатировалась с открытым корпусом и свободным доступом к оголенным токоведущим частям.

"Проведены работы по приведению рудопуска N31 в безопасное состояние. Информация о проведенных мероприятиях направлена в Енисейское управление Ростехнадзора", - сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе Заполярного филиала "Норникеля".

Рудник "Скалистый" входит в состав рудника "Комсомольский", является самым глубоким рудником в Евразии.

ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Количество зараженных коронавирусом в Красноярске и крае на 28 мая 2020 года: заразились 3700, вылечили 791

Как сообщают в оперативном штабе, по данным на утро 28 мая 2020 года, число заразившихся новой коронавирусной инфекцией в Красноярске и крае составило 3700 человек. За последний день диагноз COVID-19 подтвердился еще у 142. В том числе у 73 пациентов из Красноярска. Темп прироста равен 4%.

Новая инфекция проникла в 49 городов и районов региона. За период пандемии вылечили 791 пациента (+ 36 за последние сутки). Погибли 29 (+1 за сутки).

— На аппаратах искусственной вентиляции легких остаются 22 человека, — уточнили в пресс-службе министерства здравоохранения края.

Под медицинским наблюдением на дому остается 711 человек, за сутки взяты 21. Снято с контроля 18 735, за последние сутки 96. Всего тестов на коронавирус проведено 173 130, за прошедший день 5 528.

Комсомольская правда

Александр Усс запретил красноярским магазинам пускать покупателей без масок

Губернатор Красноярского края подписал новый указ об усилении профилактики коронавируса в регионе. Теперь в магазинах должны обслуживать только покупателей в масках, это стало не рекомендацией, а требованием.

Соответствующий документ Александр Усс подписал сегодня, 27 мая. Указ № 131-уг уже опубликован на сайте правительства.

Новая редакция ранее принятых ограничений посещения общественных мест во время самоизоляции в Красноярском крае обязывает предприятия розничной торговли не допускать на территорию и не обслуживать людей, без средств индивидуальной защиты органов дыхания (маски, респираторы). Основанием для новых мер стали рекомендации Роспотребнадзора РФ.

«Масочный режим — одна из базовых мер по предупреждению распространения инфекции, однако он эффективен только в том случае, если сами граждане и организации относятся к нему со всей ответственностью. По данным министерства сельского хозяйства и торговли края, на сегодняшний день использование посетителями магазинов необходимых средств защиты не соответствует требованиям — многие этим пренебрегают», — отметили в пресс-службе губернатора.

Указ вступит в силу завтра, 28 мая. С полным текстом документа можно ознакомиться на сайте правительства.

Режим ношения масок был введен в Красноярском крае 13 мая. Кроме того, жителям региона рекомендовано соблюдать социальную дистанцию не менее 1,5 метра в общественных местах и транспорте.

Штрафовать за отсутствие масок власти обещают так же, как за нарушение режима самоизоляции:

для физлиц — штраф от 1 до 3 тысяч рублей;

для должностных лиц — штраф от 15 до 30 тысяч;

для юрлиц — от 100 до 200 тысяч рублей.

newslab

В Красноярском крае дорожают творог, подсолнечное масло и картофель

Больше всего за последнюю неделю в регионе подорожали жирный творог, подсолнечное масло и картофель. Данные мониторинга цен за последнюю неделю приводит Красноярскстат.

По данным статистиков, стоимость творога в Красноярском крае выросла на 2,1% за последнюю неделю. Теперь 1 кг молочного продукта можно приобрести в среднем за 435,68 рублей.

Подсолнечное масло выросло в цене на 1,9%. Теперь средняя цена за 1 кг продукта составляет 106,24 руб. Картошка подорожала на 0,8% за неделю. В среднем 1 кг обойдется в 30,53 руб.

В то же время дешевеют сезонные овощи. Капуста белокочанная упала в цене на 6,3% за неделю. На ценниках теперь 33,4 руб./кг. Стоимость помидоров снизилась на 4,2%, до 179,59 руб. за 1 кг. А детские овощные консервы подешевели почти на 3%. Теперь за 1 кг такого детского питания придется отдать около 530 рублей.

Тем временем в соседней Хакасии растут в цене вермишель, яблоки и капуста. Снижаются цены на помидоры, куриные яйца и мороженую рыбу. В Тыве снизилась стоимость репчатого лука, капусты и помидоров. А дорожают там морковь, огурцы и пшеничная мука.

НИА-Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Путин сообщил о почти 2 млн официально зарегистрированных безработных в РФ

Количество официально зарегистрированных безработных в России на настоящий момент составляет порядка 1 млн 900 тыс. человек, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Последние данные показывают, что количество официально зарегистрированных безработных в России растет. Здесь нет ничего для нас неожиданного", - сказал Путин в среду на совещании по ситуации на рынке труда в режиме видеоконференции.

В связи с этим он обратился к федеральным ведомствам и региональным властям с требованием уделить максимальное внимание проблемам безработицы. "Хочу это подчеркнуть: (внимание должно быть) максимальным на всех уровнях власти", - сказал Путин.

В свою очередь, министр труда и социальной защиты Антон Котяков заявил, что на текущий момент в качестве безработных в России зарегистрировано 1 млн 917 тыс. человек.

Общая численность безработных по методологии Международной организации труда (МОТ) на конец апреля составляла 4,3 млн человек, или 5,8% трудоспособного населения, добавил министр.

Накануне, 26 мая, Росстат опубликовал данные, согласно которым общая численность безработных в России в апреле 2020 года увеличилась по сравнению с мартом на 815 тысяч человек. Показатель в 4,3 млн безработных стал максимальным за четыре года.

INTERFAX.RU

Путин одобрил новые меры поддержки для безработных россиян

В России увеличится минимальный размер пособия для безработных, также выплату смогут получить и предприниматели, оставшиеся без работы.

Президент России Владимир Путин поддержал предложение Минтруда о повышении с 1,5 до 4,5 тыс. рублей пособия по безработице для граждан, которые не имели подтвержденного дохода.

"За помощью в службы занятости обращаются и граждане, у которых нет подтвержденного дохода, достаточного стажа по прежнему месту работы или они вообще не были официально трудоустроены, такое, к сожалению, бывает", - отметил Путин. Такой категории граждан выплачивают минимально 1,5 тысячи рублей, однако этого мало, считает президент.

"Давайте с 1 мая текущего года, то есть задним числом, увеличим минимальное пособие по безработице втрое - до 4,5 тыс. рублей", - указал Путин. Такая мера поддержки продлится в течение трех месяцев - до 1 августа.

Кроме того, президент РФ Владимир Путин принял предложение распространить выплаты на детей для безработных на тех родителей, кто был не трудоустроен и до 1 марта 2020 года.

"Для тех, кто обратился в службу занятости после 1 марта, как уже говорили, мы установили дополнительные выплаты на несовершеннолетних детей. Это 3 тыс. рублей на ребенка в месяц. Давайте расширим применение этой меры, распространим ее и на тех родителей, которые сейчас имеют статус безработного, но потеряли работу до 1 марта текущего года", - отметил президент, подчеркнув, что такие граждане "должны получить по 3 тыс. рублей в месяц на каждого несовершеннолетнего ребенка".

Кроме того, глава государства продлил на три месяца выплаты пособий по безработице тем, кто лишился работы после 1 марта и не смог трудоустроиться в трехмесячный срок.

"Согласен со следующим предложением: продлить на три месяца выплаты пособия по безработице гражданам, которые в период после 1 марта утратили на него право в связи с истечением установленного срока", - сказал президент, уточнив, что меры продлятся до 1 октября 2020 года.

Тем, у кого срок выплаты пособия по безработице истек, нужно будет только обратиться с заявлением в службу занятости.

Кроме того, государство поддержит предпринимателей, которые прекратили свою деятельность после 1 марта этого года. Пособие по безработице для них установлено по верхней планке - 12 130 рублей в течение трех месяцев.

runews24.ru

Режим самоизоляции в Москве продлён до 14 июня

Сергей Собянин, занимающий пост мэра столицы, продлил режим повышенной готовности, самоизоляции и ряд ограничительных мер до 14 июня.

Мэр Москвы подписал соответствующий указ о продлении мер, направленных на сдерживание распространения коронавирусной пандемии. По-прежнему будут запрещены публичные, спортивные и массовые мероприятия. Также до 14 июня будет действовать пропускной режим, но получать новые пропуска москвичам не потребуется - они продлятся автоматически.

В столице все также будут закрыты рестораны, бары и кафе, за исключением тех заведений общественного питания, которые работают на вынос и доставку. Парикмахерские и салоны красоты тоже не будут работать.

С 1 июня возобновят торговлю непродовольственные магазины и различные организации, предоставляющие услуги населению - химчистки, прачечные, ремонтные мастерские. Также в Москве с первого дня лета разрешат прогулки и занятия спортом, а для этого будут открыты многие столичные парки и скверы.

runews24.ru

Государственная Дума РФ. Вячеслав Володин: Необходимо поддерживать муниципалитеты и городские агломерации

Необходимо в рамках федеральных возможностей создавать условия развития местного самоуправления, в том числе финансовую основу. Об этом спикер Госдумы Вячеслав Володин сказал во время «правительственного часа» в Госдуме с участием главы Минэкономразвития Максимом Решетниковым.

«Нам надо в рамках федеральных возможностей создавать условия развития местного самоуправления, в том числе финансовую основу. Правильно было бы посмотреть и, возможно, принять те решения, которые сформируют базу для местного самоуправления, с тем чтобы они не были заложниками решений на региональном уровне», сказал Вячеслав Володин.

«Правильно было бы посмотреть и, возможно, принять те решения, которые сформируют базу для местного самоуправления с тем, чтобы они не были заложниками решений на региональном уровне», — предложил Володин. Этот вопрос, по его мнению, необходимо проработать совместно с Правительством.

Сегодня, отметил Володин, «не только регионы пострадали от снижения налогов, но и органы местного самоуправления».

Вячеслав Володин напомнил, что регионам уже было выделено 100 млрд рублей для того, чтобы они сбалансировали свои бюджеты, учитывая выпадающие доходы, и в ближайшее время будет выделено ещё 100 млрд.

По мнению спикера палаты, необходимо посмотреть, как эти средства дошли до потребителя - больниц, школ, и муниципалитетов.

Также председатель палаты призвал проработать дополнительные меры поддержки городских агломераций, которые на сегодняшний день объединяют порядка ста крупнейших муниципальных образований. Эти агломерации, считает Володин, необходимо сделать привлекательными для бизнеса, чтобы там развивалась деловая активность.

"Парламентская газета"

Минэкономразвития РФ. Министр Максим Решетников предложил создать рабочую группу по органам местного самоуправления

По инициативе Министерства экономического развития может быть создана отдельная рабочая группа по органам местного самоуправления. Как передаёт, об этом заявил глава Минэкономразвития Максим Решетников в Госдуме.

«Эта мотивация органов местного самоуправления на развитие МСП — мы много говорим о том, как много надо сделать и делается с федерального уровня, мы озадачиваем этим регионы и вовлекаем регионы, но конкретные вопросы предпринимателя — это на три четверти вопросы повседневной деятельности, взаимодействия с муниципалитетом, подключение к сетям, вывоз мусора, уборка территорий и так далее», — заявил Решетников.

«Поэтому действительно нам надо это связать. Создать отдельную рабочую группу по органам местного самоуправления в связки с МСП, мне кажется, очень актуально, надо. Сейчас эти полномочия по поручению председателя правительства за министерством экономики закрепляются, и будет очень правильно, если мы состыкуем две этих программы — и новые подходы к развитию местного самоуправления, и подходы к развитию МСП», — подчеркнул он.

В свою очередь Председатель Государственной Думы Вячеслав Володин предложил главе Минэкономразвития Максиму Решетникову создать рабочую группу для изучения налоговых отношений муниципалитетов и регионов. О необходимости дополнительной поддержки муниципалитетов сообщил первый замруководителя фракции «Единая Россия» Виктор Кидяев в ходе правительственного часа с министром экономического развития.

ИА REGNUM

Экономическая активность в РФ восстанавливается - Минэкономразвития

Минэкономразвития констатирует постепенное восстановление экономической активности в РФ в связи со снятием ограничений в регионах, заявил глава ведомства Максим Решетников в ходе правительственного часа в Госдуме. "Мы видим, что с 12 мая, когда регионы перешли к постепенному снятию ограничений, стали появляться признаки оживления. На сегодняшний момент мы достигли уровня в 79% экономической активности от докризисного", - сказал Решетников.

Он пояснил, что для оперативного мониторинга министерство с начала апреля ежедневно разрабатывает индикатор экономической активности, который построен на

анализе первичных данных о ситуации в потребительском секторе с использованием онлайн-данных контрольно-кассовой техники, о перевозках грузов, потреблении электрической энергии, экспорте и импорте.

Как сообщало ранее министерство, в конце апреля этот показатель достигал уровня 67% от докризисного, в середине мая он вырос до 71-72%.

"В то же время надо понимать, что значительный объем экономики находится что называется в "заморозке". Под ограничением во многом находится сектор непродовольственной розницы, "выключен" общепит и туризм. При этом эпидемиологическая ситуация постепенно улучшается. Это значит, что уже сейчас есть возможности поэтапно снимать эти ограничения, и регионы этими возможностями пользуются", - сказал министр экономического развития. По его словам, второй показатель, который анализируем макроэкономическое ведомство, это уровень закрытости региональных экономик.

"Это доля работников в секторах экономики, которые находятся под ограничениями, отнесенные к общему количеству экономически активного населения. В конце апреля индекс закрытости в среднем составлял 28%. То есть 28% рабочих мест находились под теми или иными ограничениями. Сейчас наблюдается устойчивая тенденция к снижению этих показателей, идет рост открытости экономики. На сегодняшний момент под ограничениями находятся уже только 17% рабочих мест, хотя, конечно, это тоже большой показатель", - сказал Решетников.

Решетников сообщил, что Минэкономразвития ожидает снижение ВВП РФ в 2020 году на 5%, рост на 2,8% в 2021 году, но прогноз по 2021 году будет скорректирован с учетом общенационального плана развития экономики. "Мы ожидаем снижение экономики в этом году до 5%. Уменьшится как потребительский, так и инвестиционный спрос", - сказал он.

FINMARKET.RU

РФ обеспечена запасами нефти на 35 лет, газа - более 50 лет - Счетная палата

Обеспеченность добычи разведанными запасами разрабатываемых месторождений нефти составляет порядка 35 лет, природного газа — более 50 лет, говорится в материалах Счетной палаты со ссылкой на стратегию развития минерально-сырьевой базы РФ.

"Обеспеченность добычи разведанными запасами разрабатываемых месторождений нефти составляет порядка 35 лет. Однако без учета трудноизвлекаемой нефти (65% всех запасов) этот срок не превышает 20 лет. Запасы природного газа имеются на период более 50 лет, однако обеспеченность запасами "сухого газа" существенно ниже", — говорится в отчете СП о результатах экспертно-аналитического мероприятия "Анализ воспроизводства минерально-сырьевой базы РФ в 2015–2019 годах".

Также ведомство отмечает, что в России уже сегодня прирост запасов газа ниже добычи, а прирост запасов нефти лишь незначительно превышает ее добычу.

Потенциал открытия крупных месторождений в освоенных рудных и нефтегазоносных провинциях фактически исчерпан, сообщила Счетная палата. "Ситуация усугубляется высокими рисками инвестирования в развитие МСБ в малоосвоенных регионах страны. Это связано с вероятностным характером получения положительных результатов ГРП, а также недостаточной востребованностью новых месторождений из-за отсутствия необходимой инфраструктуры", — говорится в отчете.

В настоящее время из выявленных в недрах РФ 283 видов полезных ископаемых добывается 86, основная добыча приходится на 20% из них, также отмечает ведомство.

ПРАЙМ

Россия готовит поворот к новой бюджетной политике. Официальная безработица растет на 230 тысяч человек в неделю

Официальная статистика фиксирует стремительное ухудшение ситуации на рынке труда и растущую безработицу. Неделю назад «НГ» писала, что к концу года число безработных может превысить 10 млн человек. Избежать такой опасности, возможно, поможет кардинальное изменение бюджетной политики, о котором заговорили в российском правительстве. Вице-премьер РФ Юрий Борисов предлагает рискнуть священной коровой бюджетной стабильности ради стимулирования экономического восстановления.

Правительство объявило в среду об увеличении минимальных пособий по безработице и выплате пособий пострадавшим индивидуальным предпринимателям.

России следует переходить на дефицитный бюджет и слезать с «нефтяной иглы», считает вице-премьер РФ Юрий Борисов. «Я считаю, что мы должны прекратить гордиться профицитным бюджетом страны на период обеспечения более динамичного роста. Думаю, что мы должны рисковать и идти на дефицитный бюджет, идти на заимствования. Мы должны начинать тратить и уж как минимум не сокращать те бюджетные ассигнования, которые сегодня у нас в планах и в бюджете», – сказал он. Борисов считает, что российский бизнес готов к более быстрому развитию. «Мы должны гордиться темпами роста не 1–2% – это ни про что. Мы должны гордиться, если мы выйдем на траекторию 5–6%», – подчеркнул он.

По словам вице-преьера, России следует снижать зависимость от цен на нефть. «Нельзя жить под постоянной угрозой волатильности спроса и предложения и волатильности цен на нефть. Бюджет Российской Федерации должен быть стабилен и не зависеть от этих мировых колебаний. Готовы ли мы к этому? Я считаю, что готовы», – отметил он. Вице-премьер подтвердил готовность представить президенту РФ Владимиру Путину план по восстановлению экономики не позже 1 июня. Войдет ли в этот план принципиальное изменение бюджетной политики – пока не ясно. Не секрет, что в российском правительстве есть сторонники возможно более скромной бюджетной помощи экономике в расчете на инерционный восстановительный рост. Причем это восстановление может показать высокий сравнительный прирост ВВП. И создать иллюзию здорового экономического роста, которая замаскирует факт реального отставания России от современных государств.

Восстановительный рост после глубокого спада 2020 года может даже происходить на фоне высокой безработицы из-за проблем во многих секторах экономики. В мае прирост зарегистрированной безработицы, судя по заявлениям чиновников, превышал 200 тыс. человек за каждые 10 дней. Министр труда и соцзащиты Антон Котяков прогнозирует рост численности зарегистрированных безработных до 2,5 млн человек, что значительно выше рекордов периода дефолта 1998 года (см. «НГ» 20.05.20).

На совещании с правительством в среду, 27 мая, президент РФ объявил новые данные по безработице. Неделю назад вице-премьер Татьяна Голикова говорила о 1,665 млн зарегистрированных безработных. А теперь Путин сообщил уже об 1,9 млн зарегистрированных безработных.

То есть, если верить чиновникам, прирост зарегистрированной безработицы увеличился в стране до 230 тыс. человек в неделю. Ничего подобного в истории современной России не наблюдалось.

Аномальные темпы прироста безработицы в Минтруде объясняют тем, что уже давно не работающие граждане потянулись в службы занятости за увеличенным пособием. В ведомстве Котякова говорят, что рост официальной безработицы не полностью связан с ростом безработицы фактической: в апреле был существенно упрощен порядок получения пособия и увеличен его размер, что привело к росту числа людей, которые решили встать на учет. В структуре зарегистрированных безработных 45–50% уже не работали как минимум год до обращения в службу занятости, заявлял Котяков.

Сегодня все зарегистрированные безработные, вставшие на учет в службы занятости с начала марта, получают максимальное пособие в 12 130 руб. и еще доплату по 3 тыс. руб. за каждого несовершеннолетнего ребенка в семье.

При этом глава правительства Михаил Мишустин предложил увеличить минимальный размер пособия для всех потерявших работу россиян. «Одна из важных мер – это продление выплаты пособий по безработице гражданам, которые ранее потеряли работу. При этом необходимо увеличить минимальный размер пособия по безработице для всех граждан, а не только для тех, кто лишился заработка из-за коронавируса», – сказал Мишустин на совещании по ситуации на рынке труда в среду.

Кроме того, отметил премьер, целесообразно, чтобы индивидуальные предприниматели, которые вынуждены были прекратить свою деятельность, получали такое же пособие, как и граждане, потерявшие работу в период кризиса.

"Независимой газеты"

Кто претендует на нашу территорию, тот останется без своей

Гитлер был большой «европеец». Когда в июле 1942 года подразделения полка (развернутого в бригаду, далее развернутого в дивизию) «Лейбштандарт СС Адольф Гитлер» в горячке наступления форсировали Дон и перешли на южный берег, рейхсканцлер лично приказал им вернуться, а чуть позже все соединение было передислоцировано во Францию.

По принятым тогда в Германии воззрениям, в этом месте по Дону проходила граница между «Европой» и «Азией», и северный берег Дона был Европой, а южный берег был уже Азией. Гитлер суеверно боялся, что воинская часть, носящая его личное имя, ступит на земли Азии. Вероятно, в его «магическом» мышлении это означало гибель. Потому что он был «европеец».

В 1943 году гитлеровские войска откатились на рубежи Восточного вала. Восточный вал, или линия Пантера – Вотан, был не только полосой укреплений. Он замышлялся как новая восточная граница Третьего рейха. В состав Рейха должны были войти Крым, Юго-Запад России, Украина, Белоруссия. То есть вся западноевропейская часть СССР. Нацистская Германия не собиралась захватывать всю Россию.

Предполагалось только разбить большевиков и поставить в Москве марионеточное правительство «новой России без жидов и комиссаров». Евреев и коммунистов следовало, конечно, уничтожить везде, а также сильно проредить население, оставив только необходимый минимум для обслуживания поставок сырья в Рейх. Но территории Сибири Гитлер оккупировать не собирался. Разве что Дальний Восток отдавался им под юрисдикцию союзной Японии.

Рейх должен был уместиться в границах Европы. За пределами Европы у Германии могли быть только колонии и протектораты. А вот для Украины и Белоруссии никакой вообще государственности, даже марионеточной, в плане нацистов не предусматривалось. Эти земли должны были просто быть розданы немецким поселенцам.

Как мы знаем, у фашистов тогда ничего не получилось. Восточный вал не стал новой границей, Красная армия прорвала оборону и гнала гитлеровцев до самого Берлина. А по результатам войны город Кенигсберг с областью вернулся в Россию (ведь он уже был российским в 18-м веке) и вскоре был переименован в Калининград.

Может быть, это намек, некоторый урок истории для тех, кто хочет расширить свое «жизненное пространство» за счет чужих территорий: в результате можно лишиться и своих. Практически всем, кто имеет территориальные претензии к России, Россия может напомнить о своих исторических правах на их собственные территории.

Я бывал в Калининграде не раз. Он не показался мне «закрытой военной базой». Город очень открытый, дружелюбный, одновременно и российский, и европейский. Большинство жителей города и области – потомки советских людей, переселившихся из различных регионов СССР уже после Победы. Но удивительным образом калининградцы ценят и хранят традиции города, считают всю разнообразную историю Кенигсберга-Калининграда своей. Достаточно одной забавной детали: в ежегодной исторической реконструкции Грюнвальдской битвы польские войска изображают реконструкторы из Польши, литовские войска – реконструкторы из Литвы и Белоруссии, а за Тевтонский орден «выступают» калининградцы. Потому что – ну, никого же больше от тевтонцев нигде не осталось.

Вообще надо всегда помнить, что понятия «Европа» и «Азия» в значительной мере являются идеологическими конструктами. Никакой единой Азии не существует, у Грузии и Монголии не очень много культурных параллелей. Но и Европа чрезвычайно разнородна. Можно было бы называть «настоящей Европой» страны, принявшие католичество, но после Реформации Германия и некоторые другие земли отошли от Папского престола.

А между Италией и Швецией различий опять же больше, чем сходств. Единство Европы провозглашается только в противопоставлении кому-нибудь, «дикарям», или «коммунистам», или «русским». Однако и это чистая идеология. Европа еще никогда не вела войну вся на одной стороне фронта, а всякий раз сражалась внутри себя. За право называться «настоящей Европой».

Советник американского президента назвал Калининград «кинжалом в сердце Европы», сетуя на размещение Россией ракет и прочих вооружений. Наверное, стоило бы как-то увязать это логически с военными базами, которые НАТО разместило в Прибалтике и Польше, в непосредственной близости к России и Белоруссии. Но мне интереснее культурно-цивилизационный аспект такого яркого высказывания.

Как мне кажется, Калининград не может быть кинжалом в сердце Европы хотя бы потому, что он сам Европа. Калининград должен был стать мостом между Россией и Западом, и он стал им. Область даже ввела упрощенные электронные визы для граждан Польши, Германии и ряда других стран. И, кстати, в регионе действует Особая экономическая зона.

И если где-то в мире существует «объединенная Европа», со славянами, кельтами, немцами, литовцами, да даже и с тевтонцами, с открытыми границами и свободной экономикой, то это, как ни парадоксально, именно Калининград.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.05.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	71,06	▼ 0,08
EUR	77,91	▲ 0,12

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+6	+9	+5	+6	+12	+12	+6	+8	+14	+12	+5	+4	+9	+8
Ощущается как, °C	+4	+7	+3				+5	+7			+1	0	+6	+5
Давление, мм рт. ст.	761	761	759	758	756	754	752	750	748	747	747	747	746	746
Ветер: скорость, м/с	3	3	2	0	2	2	2	2	2	4	5	5	5	6
порывы, м/с	7	6			5	5					8	9	10	10
направление	С	С-З	З	ШТЛ	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	С-З	С-В	С	С	С-З